Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №385

 Красносельского района Санкт – Петербурга

Урок биологии в 6 классе.

Тема урока: Значение бактерий в природе и жизни человека.

Автор урока: Карлова Нелля Анатольевна.

Технология развития критического мышления.
Цель данной образовательной технологии – развитие интеллектуальных умений учащихся, необходимых не только в учебе, но и в обычной жизни, умения принимать решения, работать с информацией, анализировать различные стороны явлений. Иными словами, главная цель технологии развития критического мышления – развитие интеллектуальных способностей ученика, позволяющих учиться самостоятельно.


Основу данной технологии составляет базовая модель трех стадий «вызов-реализация смысла – рефлексия», которая помогает учащимся самим определять цели обучения, осуществлять продуктивную работу с информацией и размышлять о том, что они узнали.

Применяемы прием - детонантный граф. Детонантный граф- способ вычесления из текста существенных признаков ключевого понятия. Выделяется ключевое слово или словосочетание. Подбираются из текста глаголы, связывающие ключевое понятие и его существенные признаки, обозначающие действия. К глаголам побираются характеристики.
Тип урока: изучение нового знания.
Цель урока: продолжить знакомство учащихся с царством бактерий, на основе общих представлений учащихся показать значение бактерий в природе и жизни человека, создать условия для понимания учащимися роли бактерий в жизни человека.

План урока:

1. Организационный момент.

2. Изучение нового материала:
-Вводный этап. Стадия вызова

-Основной этап. Стадия осмысления.

3. Закрепление знаний и умений. Рефлексия.

4. Домашнее задание.
Ход урока:
1. Стадия вызова.

- Приветствует учащихся. Предлагает учащимся проверить  наличие школьных принадлежностей к уроку.

- Сообщает, что сегодня урок будет посвящен дальнейшему изучению бактерия, мы изучили строение, образ жизни и размножение. О чем еще вы бы хотели узнать, изучая бактерии.
Подводит учащихся к формулированию темы урока с помощью задания. Расшифруйте словои сформулируйте тему урока (значение).
	
	
	
	
	
	
	
	


- На стадии вызова просим учащихся ключевыми словами- глаголами обозначить роль бактерий в природе.
Роль бактерий в природе и жизни человека
                                                         
положительная роль                                                                              отрицательная роль              

- «Взвесьте на весах» роль бактерий в жизни природы.

Учащиеся письменно в тетради «наполняют» чаши весов информацией личного опыта.

2. Стадия осмысления.

- Прочитайте §6, выделяя в тексте ключевые глаголы, продолжая выполнять задание, полученное на стадии вызова. 

Положительный детонантный граф
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Отрицательный детонантный граф
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3. Стадия рефлексии.

- Напишем синквей (отражает сущность темы – понятия «бактерия». Работать вы можете по одному или в паре. Напоминаю вам правила написания белого стиха-синквейна:
1. В первой строке называем тему урока одним словом (существительное).

2. Вторая строчка – это описание темы в двух словах (прилагательные)

3. Третья строчка – это описание действия в рамках этой темы тремя словами (глаголы).

4. Четвертая строка – это фраза из четырех слов, показывающая отношение к теме.

5. Пятая строка – это синоним из одного слова, который повторяет суть темы.
4. Домашнее задание: §6.
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